



Kommunala handikapprådet

Plats och tid Plats,Kommunhuset, Hallsberg, 2019-03-21

Beslutande Ledamöter
Veronica Wallgren (S), ordförande
Peter Hörlin (S)
Olle Isacson (M)
Siv Pettersson (Astma- och allergiföreningen) vice ordförande
KG Andersson (Sydnärkes FUB)
Gainethe Wahlqvist, (SD Diabetes)
Masoumeh Rahimi, (Neuroförbundet Sydnärke)

Ersättare
Ann-Britt Persson (Sydnärkes Reumatikerförening)

Övriga närvarande Helena Blomberg, Områdeschef
Johanna Eriksson, Sekreterare

Justerare

Justeringens plats och tid Socialförvaltningen

Underskrifter

Sekreterare

.....
Johanna Eriksson

Paragrafer 1-9

Ordförande

.....
Veronica Wallgren

Justerare

.....
Olle Isacson

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Socialnämnden

Sammanträdesdatum 2019-03-21

Datum då anslaget sätts upp

2/4-2019

Datum då anslaget tas ned

24/4-2019

Förvaringsplats för protokollet

Socialförvaltningen

Underskrift

.....
Johanna Eriksson

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



Kommunala Handikapprådet

§ 1. Mötets öppnande.

Ordförande Veronica Wallgren hälsar välkomna och förklarar mötet öppnat.

§ 2. Val av justerare.

Olle Isacsson väljs till justerare

§ 3. Val av vice ordförande.

Siv Pettersson väljs till vice ordförande

§ 4. Niklas Hasselwander, teknisk chef

Niklas är avdelningschef på Drift och service och är här för att informera om pågående och kommande arbeten samt svara på frågor ifrån mötet.

- Det jobbas hela tiden med tillgängligheten i kommunen, det finns riktlinjer att följa. Det man gör är bland annat:
 - Försöker få bort nivåskillnader i gatorna.
 - Se över björkbeståndet eftersom många är känsliga mot björkpollen.
 - Slå dikeskanter där det växer gråbo minst en gång per år, det kommer att ske innan gråbon blommar i juni.
- Hyttvägen kommer att göras i ordning.
- Korsbergsgatan kommer att förlängas.
- På Stationsvägen i Pålsboda ska en ny bussangöringsplats byggas.
- Hissen i Pylonbron ska bytas ut.
- Riktlinjer för uteserveringar och gatupratare ska ses över.
- Centrumplanen tittas över, just nu förs diskussioner om Bergsparken.
- Det görs olika våtmarkssatsningar

Annat som diskuterades med Niklas var:

- Vad händer med järnvägsspåret i Långängen när det läggs ner? Det vet inte Niklas än, han tror det kommer dröja några år innan det händer.
- Tillgängligheten har blivit bra i Eko-parken.
- Önskemål från mötet att man tänker till när det gäller uteområdet runt det nya äldreboendet.
- Det kommer önskemål om att fixa till Hässlebergdammen. Niklas svarar att det finns ett skötselprogram för dammarna som finns.

Justerandes sign

 | 

Utdragsbestyrkande

| | |



Kommunala Handikapprådet

- Vid snö- och halkbekämpning råder prioritering som följer: oskyddade trafikanter, pendlarstråk och huvudvägar. Sist i prioriteringsordningen kommer villakvarter.
- Vid återvinningscentralen bredvid Transtenskolan blir det halt på vintern och så är det dåligt upplyst. Niklas svarar att det är FTI som ansvarar för återvinningscentralen och det är viktigt att felanmälan görs till dem.
- Det har varit dåligt med återkoppling vid medborgarförslag. Niklas tar åt sig det och ska kolla över rutinerna för medborgarförslag.

§ 5. Inkomna frågor

Frågor från FUB har inkommit till Kommunala handikapprådet, dessa bifogas till protokollet och svaren redogörs här.

- **Boendestödjare/boendeassistenter-** Det finns 12 personer anställda, sammanlagt 11,5 årsarbetare. Dessa jobbar utifrån Socialtjänstlagen samt beviljade bistånd. Det är individuellt hur stödet ser ut, det bygger på frivillighet och egenbestämmande. Det upprättas individuella genomförandeplaner.
- **Genomförandeplaner-** Genomförandeplaner är för den enskilde. Personliga assistenter ska kunna delta i uppförandet av genomförandeplanen. God man kan få möjlighet att ta del av genomförandeplanen. Det finns ingen rutin för att föräldrar ska delta.
- **Habiliteringsersättningen-** Socialstyrelsen har släppt möjligheten att söka statsbidrag till habiliteringsersättning. Det är Social- och arbetsmarknadsnämndens ansvar att ta beslut om höjning av ersättningen, detta tas med till nämnden i maj.
- **KHR:s roll, effektivitet och meningsfullhet-** FUB lyfter frågan om att få till ett samverkans forum med kommunen.

§ 6. Information från kommunen

- Det jobbas med en kostpolicy i kommunen.
- Social- och arbetsmarknadsnämndens ledamöter utbildas om de olika områdena i förvaltningen.

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande



Kommunala Handikapprådet

§ 7. Övriga frågor

- Ledamot och ersättare från Region Örebro län ska delta i mötena i maj och november.
- Inbjudan till inspirationskväll för rökfri skola bifogas till protokollet.

§ 8. Nästa möte: 16/5-2019 kl. 13.00–15.00.

§ 9. Avslutning: Ordförande Veronica Wallgren avslutar mötet.

Justerandes sign

rw

Utdragsbestyrkande

